

“用勤劳双手建设更加美丽的家园”

——林芝市工布新年见闻

西藏日报记者 张猛 王珊 胡文

端起吉祥的“切玛”，斟满醇香的青稞酒，献上洁白的哈达。迎着冬日暖阳，一年一度的工布新年悄然来临。

工布新年是林芝工布地区独有的节日，又称工布节。工布新年为每年的藏历十月一日，距今已有近千年的历史。12月3日，记者先后走访了巴宜区林芝镇真巴村、布久乡甲日卡村，感受人们对新一年幸福生活的憧憬，对团结一致求发展、依靠奋斗过上美好生活的满满信心。

“太阳升起、大地温暖，快乐呦！幸福呦！这才叫幸福快乐呀！月亮出来了！天色亮了，快乐呦！幸福呦！这才叫幸福快乐呀……”一曲旋律悠扬、幸福感满满的工布民歌从巴宜区林芝镇真巴村央吉林卡飘来，一场

由群众自编自演的文艺节目正在上演。《毛主席的光辉》《我们在党旗下幸福生活》《春满林芝》等一个个文艺节目，既反映了真巴村群众多姿多彩的幸福生活，又表达了群众对党和祖国的感激之情。

“近年来，真巴村依靠党和国家的好政策，干部群众团结一心、努力奋斗，大力发展‘林卡经济’，成了远近闻名的小康村。2020年，真巴村全村经济总收入达1548.68万元，经济纯收入达850.72万元，村民人均可支配收入达2.45万元，腰包鼓起来的村民买了汽车、盖了新房、过上了更舒适的生活。”真巴村党支部书记记巴说。

下午，我们走进巴宜区布久乡甲日卡村乔德吉老人的藏式小楼，只见漂亮的藏

式家具、大彩电、电冰箱等现代家具家电一应俱全。

下午4点，乔德吉老人就开始准备烹饪“古突”的食材。12月3日晚上，是工布新年的“古突之夜”，按照传统，这晚群众要与家人齐聚一堂，吃“古突”辞旧迎新。

每年的这个时候，老人家都会做一大盆面疙瘩，让全家人享用，还要准备辣椒、扁豆、花椒、盐巴等，把它们包在面团里，用来“测试”家人在新一年里的运气。“日子越过越好，‘古突’越做越香了。”乔德吉老人一边和面一边对记者说。

乔德吉老人的女婿贡觉扎西告诉我们：“前两年铁路修到了我们村，我买了辆货车跑运输，挣了二三十万元，今年我们村的核

桃项目给我们家带来了一万多元的分红。现在国家政策这么好，耕地补助、林业补助都有，孩子上学有‘三包’，生活很幸福，加上我们自己的努力，我们的日子也一定会一年更比一年好。”

热腾腾、香喷喷的“古突”做好了，大家期待地咬开“古突”。不同的“馅”有着不同的含义：盐巴代表懒惰，辣椒代表嘴不饶人，乔德吉吃到了羊毛，意味着脾气好、心地善良，一家人开心地笑了。

“我们能过上今天的幸福生活，得益于党和国家的特殊优惠政策，我们要把党和政府的关怀转化为发展生产的强大动力，用勤劳双手建设更加美丽的家园。”乔德吉老人说。

继承先辈精神 他把青春献给边关



“不经一番寒彻骨，怎得梅花扑鼻香。再短的路，不迈开双脚也无法到达；再长的路，一步步也能走完。趁年轻，定要不负芳华。”1994年出生的王兴在接受采访时说。干一行爱一行，为了提高自身业务水平，他自学外语，积极准备检查员考试。在新冠肺炎疫情防控中，他冲锋在前，第一个写下“疫情请战书”，在疫情防控线上结识了在海关工作的女朋友，两人共同守护国门，抗击疫情。王兴2014年9月入伍，2015年7月入党，曾荣获个人三等功一次、嘉奖两次。他始终恪守信念，怀着对党和人民的无限忠诚，对事业的执着追求，把满腔的热血和全部的赤诚奉献给他所热爱的移民管理事业。

文/图 邹兴国 记者 张雪芳

再艰苦也不放弃学习

初见王兴还是在2017年8月阿里的一个抗洪抢险现场，憨厚朴实的大个子，一脸泥土，用力地挥舞着手中的铁锹。当时阿里地区连降大雨，噶尔县加木乡水位不断暴涨，河堤随时可能被冲垮，他主动申请加入到抗洪抢险第一线，冲锋在前、不惧困难，与单位战友连续奋战6个小时才控制住险情。阿里地区自然环境恶劣，平均海拔4500米以上，虽然条件艰苦，但这个从小在大都市长大的小伙子从来没有半点怨言。

“我的爷爷曾经随十八军进藏，参加了大大小小的无数次战役，爸爸也是西藏汽车十六团的汽车兵。”作为藏三代的王兴，从小受到家人的熏陶，他对西藏这片土地有着特殊的情感，对当兵充满了期待，所以在高中毕业时就主动参军入伍，“好男儿就应该来当兵”。

入伍后，他深知自己的文化水平与他人有一定差距，于是下定决心要提升自己。“有时候真想放弃，每天执勤都是十多个小时，执勤还要拖着疲惫不堪的身体去学习，真不知道自己是为什么？”王兴回忆，那时他有无数次想放弃学习，当完两年义务兵就卷铺盖回家。在迷茫的时候他把这个想法打电话告诉了父亲，父亲经常跟他分享康藏公路的故事，王兴从中学到了很多。

想着先辈们不畏艰险、不怕牺牲的精神，自己这点困难又算什么？从此，他改掉了往日的消极态度，别人休息，他看书，熄灯后就在被窝里看书，不懂就问，努力总结，在他的不懈努力和战友的帮助下，2017年他以优异的成绩考上了广州边防指挥学院。入学后

他更是严格要求自己，努力学习，积极参与各项安保工作，在校期间，王兴圆满完成了广州大庆安保、广州财富论坛安保等任务，得到了校领导的一致好评。

筑爱边关，只为心中的坚守

2019年1月1日，王兴脱下军装，换上警服，成为了第一代移民管理警察。2020年6月警大毕业后，王兴来到偏远的樟木口岸工作。

“我最怕雨季上山巡逻，蚂蟥咬得我全身都是血疙瘩。”因为刚到樟木，王兴显得有些不适应，上山执勤时蚂蟥好像有意欺负这个“外来人”，专门追着他咬，腿上满是伤口。孤寂的樟木口岸，枯燥的边检工作，对于20来岁的王兴来说，这里只有工作，没有生活，直到疫情防控中他偶遇人生的另一半。

“那天下午下着小雨，我正在做通关准备，但国门栅栏半天推不动，一个正在桥上做防疫准备的海关同志见状便热心地过来帮我，让我很感动。”王兴乐呵呵地回忆，两人当时套在防护服里，丝毫没有察觉到来帮助自己的，是个女同志。

在一次口岸货物检查完毕后，双方脱下防护服，王兴这才惊讶地发现“她”竟然是个女孩子。正是这场意外的邂逅，改变了王兴曾经渴望离开樟木口岸的想法，“她一个女孩子都没问题，何况我还是个男同志？”2021年6月，王兴和这名女生结婚了，原本两人有机会到拉萨工作，但他们主动向上级申请，双双自愿留在樟木坚守。“我跟她约定好了，一起在友谊桥坚守岗位，为口岸安全稳定作出自己应有的贡献，一年、两年，哪怕会更久。”王兴一脸坚毅地说道。



王兴执勤后摘下口罩。

怀揣信念，守护边疆一草一木

“王兴现在已经是业务小能手了，很多边检知识我们这些老同志都得向他请教。”现在在口岸提起王兴，同事们都是从心底里佩服他。

新冠肺炎疫情爆发后，王兴面对境外严峻的疫情形势，始终把“外防输入”当成一项重大政治任务来对待，特别是站好口岸疫情防控第一道岗，尤为重要。晚上执勤巡逻，白天防疫检查，“五加二”、“白加黑”是家常便饭，在樟木一年来，他排查辖区流动人口80余人次、查验出入境运输车辆300余台次，累

计报送每日防疫简报200余期，他始终坚守在国门一线，全力保障口岸安全畅通，确保防疫物资“零延时”通关，以实际行动诠释了一名移民管理警察的使命和担当。无论是战士、军官还是现在的移民管理警察，深受父辈影响的王兴始终怀揣着扎根边疆、奉献边疆的信念，守护这里的一草一木。在他看来，爷爷和战友们扛着和平解放西藏的大旗跋山涉水，付出了巨大的牺牲，才换来了共产党领导的和平新西藏。现在西藏社会和谐、人民幸福，自己要和爱人一起，继承好老前辈“一不怕苦、二不怕死”的光荣传统，扎根在边关，守护好边关。

中国邮政集团有限公司西藏自治区拉萨邮区中心车辆轮胎项目 公开竞争性谈判公告

中国邮政集团有限公司西藏自治区拉萨邮区中心车辆轮胎项目采取公开竞争性谈判方式采购，现公开邀请具备资质的供应商参加谈判。

1. 项目基本信息

项目名称: 中国邮政集团有限公司西藏自治区拉萨邮区中心车辆轮胎项目

采购人名称: 中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司

采购人地址: 拉萨市北京中路33号

2. 采购内容:

该项目需购置邮区中心车辆轮胎，服务期限为1年，项目预算65.5万元，据实结算。

3. 采购方式: 公开竞争性谈判

4. 供应商的资格条件:

4.1 在中华人民共和国境内登记注册的具有独立法人资格，公司营业执照经营范围含轮胎销售。

4.2 具有中华人民共和国税务部门核发的税务登记证照及财务结算凭证；企业具有良好的资金垫付能力和履行合同能力，近三年无不良记录。

4.3 本项目不接受具有投资参股关系的关联企业，或单位负责人为同一人或者存在控股、管理关系的不同单位参加谈判。

4.4 本项目不接受联合体谈判。

5. 谈判文件的获取

5.1 领取时间: 2021年12月7日起至2021年12月9日止，每天9:30-13:00, 15:30-18:30(北京时间)。

5.2 领取地点: 中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司采购中心(拉萨市北京中路33号)。

5.3 获取文件需提供以下资料: 营业执照副本、法定代表人授权委托书、被授权人身份证复印件、开户许可证、相关资质文件(以上资料均需复印件加盖公章)。

6. 递交响应文件及谈判时间、谈判地点

6.1 递交响应文件时间: 2021年12月16日12:00(北京时间)

6.2 谈判地点: 中国邮政集团有限公司西

藏自治区分公司局务会议室(如有变化,另行通知)

6.3 谈判时间: 另行通知

7. 联系人信息

联系人: 鲁洋
电话: 0891-6241229、13989098042
电子邮箱: 2772261930@qq.com

8. 发布公告的媒介

本次采购公告在中国邮政官方网站(www.chinapost.com.cn)和西藏商报上发布采购公告,其他媒体转载无效。

中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司
2021年12月7日